Инструкция по выполнению работы  по  обществознанию

На выполнение экзаменационной работы по обществознанию дается  2 часа (120 минут). Работа состоит из 3 частей, включающих 30 заданий.

Часть 1 включает 20 заданий с выбором ответа. К каждому заданию дается 4 ответа, только один из которых правильный. 

Часть 2 состоит из 4 заданий, требующих краткого ответа. 

Часть 3 включает документ и 6 заданий к нему. Эти задания предполагают умения отбирать нужную информацию из текста, раскрывать (в том числе на примерах) его отдельные положения, соотносить сведения из текста со знаниями, полученными при изучении курса, применять имеющиеся знания при анализе социальных ситуаций, высказывать и обосновывать собственное мнение. 
Ответы на задания частей 1 и 2 следует фиксировать в самой экзаменационной работе. Для части 1 номер выбранного ответа обводится кружком. Если вы обвели не тот номер, то зачеркните этот обведенный номер крестом и затем обведите номер правильного ответа. Для части 2 ответ записывается  в отведенном для этого месте. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите новый. Если в регионе используется автоматизированная обработка результатов,   и вам выдали  бланки ответов № 1 и 2, то номера выбранных ответов части 1 и записанные ответы части 2 переписываются в соответствующие места бланка № 1. 

Ответы на задания части 3 записываются на отдельном подписанном листе со штампом образовательного учреждения или на бланке № 2 (в случае использования бланков).
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания и полноты ответа  дается один или более баллов. 

 Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать максимально возможное количество баллов.

Желаем успеха!

