ЛИТЕРАТУРНЫЙ   ВЕЧЕР
«ВО  ГЛУБИНЕ  СИБИРСКИХ  РУД»

Учитель   МОУ «ООШ  № 83»

Ричерд Ирина Сергеевна

(Занавес  закрыт,  на  сцене  на  задней  стене  портреты декабристов.  Стол,  стул.  На  столе  абажур, перо,  чернильница,  кусок  белой  ткани.  На  пианино  цветы,  подсвечник.  На  первой  занавеси  1825г,  на  второй   2005г.

Звучит  музыка,  выходит  ведущий)
Ведущий 1.  «Декабристы – фаланга  героев,  вскормленных  как  Ромул  и Рем  молоком  дикого  зверя.  Это  какие – то  богатыри,  кованные  из  чистой  стали  с  головы  до ног,  воины – подвижники»    (Александр  Герцен)

(Занавес  открывается)

Инсценировка

(А. Муравьева  пишет  под  диктовку  Губернатора)

Губернатор.     Итак,  госпожа  Муравьева!  Вы  намерены  отправиться  за своим  мужем  в  Сибирь?

Муравьева.     Да,  намерена.

Губернатор.    И  вы  знаете,  что  ждет  вас  там,  в  снегах  и   тайге?

Муравьева.     Да,  знаю.

Губернатор.    Ну  что  ж,  на  то  воля  божья.  Пишите.

(Диктует)

Я,  нижеподписавшаяся,  имея  непреклонное  желание  разделить  участь  мужа  моего,  государственного  преступника  Никиты  Муравьева  и  жить  в  том  Заводском  рудничном  или  другом  каком  селении,  где  он  содержаться  будет.

Муравьева (читает)     Не  должна  я   искать  свидания  с  ним  никакими  посторонними  способами,  но  токмо  единственно  по  дозволению  господина  коменданта.
Губернатор.  Не  должна  я  принимать  и  от  него  никаких  вещей,  особливо  же  писем,  записок  и  никаких  бумаг.
Муравьева.    Не  должна  я  ни  под  каким  видом,  ни  к  кому  писать  и  отправлять  куда  бы  то  ни  было  моих  писем,  иначе  как  токмо  через  коменданта.

Губернатор.   Обязуюсь  иметь  свидание  с  мужем  моим  не  иначе  как  в  арестантской  палате,  где указано  будет,  в  назначенное  для  того  время  и  в  присутствии  дежурного  офицера.

-Ну-с,  написали,  и  росчерк  свой  оставили.  Прекрасно!  Счастливого  пути!

Ведущий 2.     В  1826  голу  Анна  Муравьева  была  на  приеме  у   Губернатора.  Что  же  предшествовало  этой  встрече?  Давайте  вспомним  вместе.

Пушкин.    Ранние  преддекабристские  организации  начали  возникать  в  России  сразу  же  после  Отечественной  войны  1812  года.  В  незаконченной  строфе  сожженной  десятой  главы  «Евгения  Онегина»  Пушкин  писал:

                   Сначала  эти  договоры  между  Лафитом  и  Клико

                   Лишь  были  дружеские  споры,

                   И  не  входила  глубоко

                   В  сердца  мятежная  наука,

                   Все  это  было  только  скука,

                   Безделье  молодых  умов,

                   Забавы  взрослых  шалунов.

Ведущий 2.     До  царя  и его  правительства  доходили  слухи  о  назревавших  в  армии  революционных  настроениях,  и еще  за  4   года  до   восстания  первой  жертвой  его  стал  Владимир  Федорович  Раевский,   штабофицер  и  поэт,  вошедший  в  историю  под  именем  «первого  декабриста».

Пушкин.        Пушкин отбывал  в  то время  свою  южную  ссылку.  Он  жил  в  Кишеневе  в  доме  начальника края,  генерала  Инзова.  Здесь  же  служил  и  Раевский.  Случайно  узнав  о  предстоящем  аресте  Раевского,  Пушкин  предупредил  об  этом  друга. 
Ведущий 1.     Кажется  удивительным,  что  люди,  принадлежащие  к  самой  верхушке  дворянского  общества,  перед  которыми  были  открыты  все  возможности  сделать  блестящую  карьеру,  стать  крупными  государственными чиновниками,  гражданскими и  военными, пожертвовали  всем,  чтобы  изменить  существующий  в  России  бесчеловечный  строй.  Блага  Родины,  счастье  народа  были  для  них  важнее  их  личных  интересов,  их  собственной  судьбы.

Ведущий 2.      (На  фоне  7-ой  симфонии  Чайковского  рассказ  о восстании  декабристов)

Ведущий 1.      К  следствию  по  делу  декабристов  было  привлечено  579  человек.  Суд  определил  для  обвиняемых  разные  меры   наказания.  Пять  человек:  Пестель,  Муравьев- Апостол,  Рылеев,  Бестужев – Рюмин,  Каховский – были  приговорены  к  четверованию.  Николай  1  решил  блеснуть  великодушием  и  заменил  эту  дикую  средневековую  казнь  повешением. 

(Двое  участников вечера  зажигают  свечи  по  портретами  казненных  декабристов)
Ведущий 2.       Это  было  5  февраля  1822  года.  На  другой  день  Раевский  был  арестован,  тюрьма  и  крепость  не  сломили  первого  декабриста.  Сразу  же  после  ареста  он  писал  из  каземата  Тираспольской  крепости  «К  друзьям  в  Кишинев».

Раевский.              И так,  я  здесь…  за  стражей  я…

 Дойдут  ли  звуки  из  темницы
 Моей  расстроенной  цевницы

 Туда,  где  вы,  мои  друзья?

(Музыка  «Органная  фуга»)

Раевский.      «Арестом  кончилась  моя  светлая  общественная  жизнь, - началась  новая,  можно  сказать,  подземная,  тюремная»-писал  Раевский  своей сестре.  Пятьдесят  лет  в  крепостных  казематах,  каторжных  тюрьмах  и ссылке.  Пятьдесят лет!..

Ведущий 1.      Оказавшись  в  трудных  условиях  сибирской  подневольной  жизни,  декабристы  через  все  десятилетия  каторги  и  ссылки  пронесли  свою неугасающую  ненависть  к  крепостничеству  и  самодержавию.  Какими  же  средствами  продолжали бороться  закованные в  кандалы  декабристы?  Словом…

Ведущий 2.     Среди  всех  этих  «кованных  из  чистой  стали  героев»  выделялся  силой  духа  декабрист  Михаил Сергеевич  Лунин.  Сохранилась  его  записная  книжка,  на  титульном  странице  которой  он  написал:

Лунин.       «Я любил  справедливость  и   ненавидел  несправедливость,  и потому  нахожусь  в изгнании».  

                   «Через  несколько лет  те  мысли,  за  которые  приговорили  меня  к  политической  смерти,  будут  необходимым  условием  гражданской  жизни»

                    «Тело  мое  испытывает  в  Сибири  холод  и   лишение,  но  мой  дух,  свободный  от  жалких  уз,   странствует…  Всюду  я  нахожу  истину  и  всюду   счастье».

Ведущий 1.     Отбыв  каторгу,  Лунин  был отправлен  на  поселение  в  село   Урик  под  Иркутском.  Здесь,  после  одного  из  очередных  обысков,  у  него  были  отобраны  его  запрещенные  рукописи.  Николай 1  приказал  «сделать  внезапный  и  самый  строгий  осмотр  в  квартире  Лунина».

 Лунин.      Глубокой  ночью  12  жандармов  окружили  мой  дом.  Они  смутились,  увидев  на  стене  несколько  охотничьих  ружей  и  пистолетов.  Меня  разбудили,  я  стал  одеваться,  и,  глядя,  на  испуганные  лица  жандармов  сказал:
- Не  беспокойтесь,  таких  людей,  как  вы  бьют,  но   не  убивают!..
Ведущий 2.     Лунина  увезли  из Урика  в  Акатуевский  тюремный  замок  при  Нерчинских  рудниках,  где  он  прожил  4  года  в  сырой  и  темной  камере,  среди  убийц  и  воров,  лишенный  книг  и права  писать.
Ведущий 2.     3  декабря  1845  года  через  20  лет  после восстания  декабристов, Лунин  скончался  в  своей  тюремной  камере  во  время  сна  от  апоплексического  удара,  одинокий,  вдали  от  родных  и  друзей.

                                              (Музыка  «Органная  фуга»)

Ведущий 1.     Поэтом  декабристской  каторги,  декабристских  радостей  и  печалей  был  А.И. Одоевский.  В  каземате  Петропавловской  крепости  он  написал  стихотворение,  обычно  печатавшееся  под  названием  «Сон  поэта».
Одоевский.   Таится  звук  в  безмолвной лире,

                        Как искра  в  темных  облаках,

                       Я  вылью  в  огненных  словах

                       В  темнице  есть  певец  народный…

Ведущий 2    Сильно  прозвучало  стихотворение  Одоевского,  созданное  в  тюрьме  Петровского  завода  при  получении  известия  о  вспыхнувшем  17  ноября  1830  года  польском  восстании.  В  стихотворении  «Недвижимы,  как  мертвые  в  гробах»  Одоевский  писал:

Одоевский.       Нет!  В  нас  еще  не  гаснут  их  мечты,

                          У  нас  в  сердцах  их  врезаны  черты,

                          Как  имена  в  надгробный  камень,

                          Лишь  вспыхнет  огнь  во  глубине  сердец.

                          Пять  жертв  встают  пред  нами  как  венец

(Высвечиваются  портреты  декабристов)

                          Вкруг  выл  вьется  синий  пламень…

                          Еще  струна  издаст  бывалый  звон,

                          Она  дрожит…  еще  мы  живы!

(Музыка  «Органная  фуга»)

Ведущий 1.   Дошло  до  нас  изумительное  по  силе  духа  стихотворение  Г.С. Батенькова  «Одичалый»,  написанное  в  Свартгольмской  крепости  в  1827  году,  в  самом  начале  его  каторжного  пути:

 Забытый  и  гонимый,

Я  охраню  в  груди  своей

Любви  запас  неистощимый

Для  жизни новой,  после  сей!

Вкушайте,  сильные,  покой,

Готовьте  новые  мученья:

Вы  не  удушите  тюрьмой

Надежды  сладкой  воскресенья!

Бессмертие!  В  тебе  одном

Одна  несчастному  отрада:

Покой  в  забвеньи  гробовом,

Во  уповании  награда…

Ведущий 2.  20  лет  провел  после  этого  Батеньков  в  одиночной камере  Алексеевского  равелина  Петропавловской  крепости,  20  долгих  лет  хранил  он  в  душе  своей  «любви  запас  неистощимый…»

(Музыка  «Органная фуга»)

Ведущий 1.    Мотивами  высокой  дружбы,  большой любви  к  погибшим  товарищам  и  исключительной  душевной  отзывчивости  насыщена  и  вся  лирика  Кюхельбекера,  созданная  в  крепости.  Она  пронизана  мыслями  о  продолжении  начатой  в  1825  году  борьбы.

Ведущий 2.    Незадолго  до  смерти  поэт  создал  стихотворение  «Усталость»

Да!  Чаша  житейская  желчи  полна;

Но  выпил  же  эту  я  чашу  до  дна-

И  вот  опьяненной,  больной  головою

Клонюсь  и клонюсь  к  гробовому  покою.

Узнал  я  изгнанье,  узнал  я  тюрьму,

Узнал  слепоты  нерассветную  тьму

И  совести  грозной  узнал  укоризны,

И  жаль  мне  невольницы,  милой  отчизны…

Ведущий 1.  В  этом  сумрачном  своем  настроении,  больной  и  ослепший  Кюхельбекер  остается  верен  идеалам  молодости.  Он  пишет  Марии  Волконской:

                        Оставить  я  хочу  друзьям  воспоминанье,

                        Залог,  что  тот  же  я

                        Что  вас  достоин  я,  друзья.

                     11  августа  1846  года  Кюхельбекер  умер,  окруженный  друзьями  и  товарищами  по  изгнанью.

(Церковная  музыка)

Раевский.  Один  за  другим  погибали  декабристы  в Сибири  «как  с  дерева  валится  лист  осенний».  И  никто  из  них  до  последних  дней  не  изменил  идеям  и  революционным  настроениям.  «Первый  декабрист»  Раевский  пытался  даже  организовать  с Сибири  новое  тайное  общество.  В  своей  «Предсмертной  душе»  он  писал:

И  жизнь  страстей  прошла  как  метеор

Мой  кончен  путь,  конец  борьбе с  судьбой;

Я  выдержал  с  людьми  опасный  спор –

И  падаю  пред  силой  неземною!

Я  жду  не  слез,  не  скорби  от  друзей,

Но  одобрительной  улыбки!

Муравьева.  Жены  декабристов  не  оставили  своих  любимых.  Чего  это  нам  стоило?  Сопротивление  разных  властей,  самого  царя.  Мы  отказались  от  привычной  роскоши,  от  всех  привилегий  и  отправились  в  глухую,  далекую  и  страшную  Сибирь,  чтобы  облегчить  участь  своих  мужей.

Ведущий. 2.    Жены  декабристов,  решившиеся  ехать  в  Сибирь,  должны  были  принять  на  себя  множество  унизительных  обязательств  перед  властями.  Но  они  были  готовы  на  все!

(Выходят  все  участники  вечера.  Звучит  музыка)

