Права и обязанности общественного наблюдателя

1.1.          Общественный наблюдатель имеет право:

ознакомиться с нормативными правовыми актами, регулирующими проведение  ЕГЭ, инструкциями по вопросам организационно-технологического обеспечения ЕГЭ;

        присутствовать в день проведения экзамена в ППЭ (в период проведения государственной (итоговой) аттестации и приёма вступительных испытаний в образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования), в том числе находиться в аудиториях на одном, нескольких или на всех этапах подготовки и проведения экзамена (во время рассадки экзаменующихся, процедуры вскрытия пакетов с контрольными измерительными материалами, инструктажа экзаменующихся, заполнения экзаменующимися бланков ответов, упаковки и отправки организаторами пакетов с заполненными бланками ответов в ЦМКО);

        направлять в ГЭК и департамент замечания и предложения по совершенствованию организации  проведения  ЕГЭ.

      3.2.          Общественный  наблюдатель обязан: 

      ознакомиться с инструкциями, регламентирующими процедуру проведения экзамена; 

       иметь с собой при посещении ППЭ и предъявлять организаторам документ, удостоверяющий личность, и удостоверение   общественного наблюдателя;

        получить отметку в удостоверении  общественного наблюдателя о дате и времени  всех  посещений  им  ППЭ,  заверенную  подписью  руководителя  ППЭ; 

        сделать под роспись отметку в протоколе проведения экзамена в данном ППЭ о наличии или отсутствии замечаний; 

        о замеченных нарушениях в организации проведения экзамена в данном ППЭ  направить в этот же день сообщение в письменной форме в ГЭК и департамент;

        соблюдать установленный порядок проведения ЕГЭ, режим информационной безопасности, требования организаторов в ППЭ.

1.2. Общественный наблюдатель не вправе:

       вмешиваться в ход подготовки и проведения ЕГЭ (рассадки экзаменующихся, вскрытия пакетов с заданиями, инструктажа, заполнения и сдачи экзаменующимися бланков ответов, упаковки и отправки пакетов с заполненными бланками ЕГЭ и т.п.);

        входить или выходить из аудитории во время экзамена (заполнения экзаменующимися бланков ответов);

       оказывать содействие или отвлекать экзаменующихся при заполнении бланков ответов во время экзамена, в том числе задавать вопросы, делать замечания;

       пользоваться в аудитории средствами мобильной связи, фото и видеоаппаратурой.

       При нарушении указанных требований общественный наблюдатель удаляется из аудитории организаторами ППЭ.

       Общественный наблюдатель несёт ответственность за злоупотребление своим положением в целях удовлетворения корыстной или иной личной заинтересованности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

